

más brillantes que puede conseguir el representante de un país en circunstancias tan especiales como las que han atravesado las relaciones de los Estados Unidos y España.

Mr. Taylor ha logrado el pago de la indemnización Mora después de veinticuatro años de trabajos y trabajos en el famoso expediente.

Mr. Taylor consiguió que diéramos satisfacciones en vez de pedirlas con motivo del acto de piratería realizado por el barco filibuster «Alliance», que explicásemos las manifestaciones populares del año pasado con excusas bastante desenollar a los yankees, y que hasta pidiéramos perdón por la conferencia del señor Conces.

Mr. Taylor ha obtenido del gobierno español éxitos como la interpretación del derecho internacional en tal sentido que ha permitido quedan impunes actos de hostilidad realizados contra la soberanía de España por falsos ciudadanos americanos; él logró la libertad de Sanguily y queda en trámite y muy avanzado lo de los tripulantes del «Competidor».

A él deben los fabricantes de tabacos de los Estados Unidos el que haya quedado sin práctica aplicación el bando de Weyler; él obtuvo concesiones que poco a poco han ido aumentando la debilidad de nuestro derecho en beneficio de la desmedida soberbia yankee.

El ha tenido la habilidad de conseguir para la familia del Dr. Delgado una indemnización no debida, y él, por último, deja incoidos expedientes de importantes reclamaciones para que sean tramitados por su sucesor.

Cón esto y con terminar su período agradando que las relaciones de ambos países son cordiales, podrá presentar sus credenciales de despedida y traspasar la frontera para gozar satisfecho de su obra allá en Inglaterra donde piensa residir algún tiempo antes de volver a su país.

Woodford necesita, pues, como base para el pesamiento de su cometido con esto antecedentes.

No es extraño que por anticipado crean, los que llevan interés por su éxito, en la trascendencia de su misión.

El caso Ruiz, la terminación del expediente del «Competidor», algo de la virgen de la traición, el tanto sobre la intervención americana, las reclamaciones por perjuicios causados en las propiedades de los subditos americanos residentes en Cuba, exigencias de orden político, y, como final, la totalidad del problema en su más aguda expresión.

Habrá un compás de espera, reducirse por el momento a un cambio general de impresiones, y se ganarán quince días, un mes, plazo que necesita Woodford para tomar tierra y Tener para arreglar su hígado con las aguas de Cestona, y ver cómo se desarrolla al fin la política general del país.

No hay que esperar grandes novedades en los discursos que se cambian en el acto de presentar las credenciales.

Se afirmara una vez más que son amistosas las relaciones y se harán votos recíprocos por la felicidad de los pueblos y sus respectivas instituciones.

En los negocios de Estado las buenas formas son todo, y por falta de cortesía y cumplidos no hay que temer.

Pero ya sabemos lo que esas buenas relaciones con los Estados Unidos nos han costado hasta la fecha.

Con tan tristes antecedentes debemos temer lo que el mantenimiento de esa amistad ha de costarnos en la sucesiva.

AHORA MAS QUE NUNCA

Siempre hemos recomendado a la opinión pública la mayor cordura posible en los asuntos que se relacionan con nuestra situación respecto de los Estados Unidos. Desde que estalló el levantamiento cubano han sido varias las ocasiones en que la harmonía que existe entre España y la república del Norte de América ha estado a punto de romperse.

Nuestro correcto proceder, basado en el deseo de que nunca se puedan atribuir a ligerezas e intemperancias de España los efectos de un rompimiento en los Estados Unidos, ha sido causa de que los conflictos surgidos entre ambas naciones, se hayan resuelto amistosamente hasta la fecha.

Después de transcurrido un periodo de tiempo en el que nada de notable se ha registrado en las relaciones internacionales mantenidas entre nuestra nación y los Estados Unidos, la llegada de Mr. Woodford, representante de este país en España, viene a poner sobre el tapete una porción de problemas creados por la insurrección de Cuba y por el ostensible interés de los «yankees» en la marcha y en el resultado de la guerra que sostienen con los rebeldes.

Que la llegada a España de misterio Woodford encierra importancia suma, es innegable. Lo mucho que la prensa periódica ha dicho acerca de las probables pretensiones que aquel diplomático formularía cuando se encontrase entre nosotros; las numerosas y contradictorias conjeturas que hasta el día se han hecho sobre los efectos que la gestión del nuevo representante de los Estados Unidos pudiera producir: el deseo de la opinión de que misterio Woodford entrase en funciones, por la esperanza que el país tiene en que se han de despejar los horizontes después de algunas conferencias entre los individuos de nuestro Gobierno y el enviado de los norteamericanos, todo esto indica la trascendencia de la llegada del representante de los Estados Unidos.

De aquí que ahora mas que nunca, España

ha de demostrar su entereza y su prudencia. Ni admitir imposiciones, ni hacer alardes que a nadie conducirían, ni manifestar temores exagerados; he aquí lo que debe procurar la nación.

Con la cordura que hasta la fecha ha sabido tener en asuntos análogos y su energía para rechazar toda proposición injusta o atentatoria a la dignidad nacional, España quedará en enviable lugar.

como es su propósito. Por si sus trabajos no dieren el fruto apetecido, ha tomado aquella autoridad ciertas medidas, que obligarán a los panderos a obrar con la prudencia debida.

El gobierno ha acordado licenciar a todos los soldados antiguos que sirven en filas a pesar de haber cumplido el tiempo reglamentario o que estén en operaciones en Cuba o en Filipinas.

Asimismo se ha acordado que regresen los soldados que se encuentren enfermos en Cuba y a aquellos a quienes sienta mal el clima.

Trátase de celebrar en Tarragona una gran corrida de toros, el día de Santa Tecla.

Parece que la empresa que ha tomado a su cargo la fiesta taurina, se propone que se lidien diez toros por tres cuadrillas de cartel.

Celebraremos se confirme la noticia.

Según un colega de Barcelona, se asegura que el Hospital de la Santa Cruz ha heredado la fortuna de un conocido industrial de aquella ciudad que falleció hace poco, y que se hace ascender a 500.000 duros.

La Sociedad Histórica rusa acaba de publicar el tomo 98 de su Colección de documentos.

En uno de los que el tomo contiene se describe el sistema de educación empleado por la Emperatriz María con su hijo el gran duque Nicolás Paulovitch, que más tarde reinó bajo el nombre de Nicolás I.

Confiado el Príncipe al general Lamsdorf, hombre sexagenario y de una rigidez brutal, tuvo que sufrir tratamientos verdaderamente crueles, sin que su madre lo estorbase.

Lamsdorf, por la cosa más insignificante, cogía a su imperial discípulo por el cuello y lo zarandeaba sobre la pared. Otras veces la emprendía con él baquetazos o lo machacaba a golpes descargados con una regla.

De estos castigos se daba cuenta a la Emperatriz en los informes diarios que el mismo general redactaba.

Nicolás I se libró de su verdugo por una circunstancia inesperada y risible. El viejo Lamsdorf se enamoró de miss Lion, la niñera del Príncipe, y hizo tales cadetadas, que la Emperatriz tuvo que despedirlo de palacio.

Se ha presentado al juzgado del distrito del Norte, de Barcelona, una denuncia sobre abandono de un niño de unos nueve meses, cuyo paradero se ignora. Parece que un sujeto llamado José Trillas vivió algún tiempo con una mujer que falleció en el Hospital. En poder del individuo quedó un niño fruto de aquella unión irregular. El pequeño fué más tarde obstáculo para que el padre pudiese enlazarse con una joven llamada Carmen Valiente, a la que dió palabra de casarse a la mayor brevedad. El resultado es que el pequeño desapareció, motivando

CRÓNICA

ADVERTENCIA

Debidamente autorizados, han salido de esta ciudad los señores don Salvador Grau y don Pablo Salvat a cobrar el importe de las suscripciones de fuera, á este diario. Esperamos que serán atendidos dichos señores por nuestros apreciables abonados, de los cuales, aquellos que estén en descuberto, no dudamos se servirán ponerse al corriente en el pago.

Nuestro agradable colega el «Diario de Tarragona» en su edición de ayer inserta un artículo en el que, ocupándose de la relación de Contadurías municipales declaradas vacantes y sacadas a concurso por la Dirección general de Administración, dice, entre otras cosas, lo siguiente con respecto al Ayuntamiento de esta Ciudad: «... como no forma presupuesto adicional, ni por lo tanto refundido.... Por cierto que no sabemos cómo se las deba componer el Ayuntamiento de Reus, careciendo de presupuesto adicional, para legalizar los ingresos y pagos de años atrasados».

Y como quiera que tal afirmación resulta ser inexacta, como puede comprobarse por los presupuestos adicionales originales, hasta el de 1896-97 inclusive, que existen en la Secretaría del Gobierno civil, y por las copias debidamente aprobadas y autorizadas que obran en la Contaduría de este Ayuntamiento, rogamos a nuestro citado colega que, en honor á la verdad, rectifique aquella afirmación, completamente destituida de fundamento.

Por el Inspector de mercados de esta Ciudad D. Pedro Rovira, fueron ayer decomisados e inutilizados 15 kilos de pescado por no reunir las condiciones de salubridad apetecidas para ser destinado al consumo público.

El alcalde de Valencia gestiona que el gremio de tahoneros no suba el precio del pan,

FOLLETIN DE ELIBERAL DE REUS

6

teórica y de la licencia práctica: todo se mezcla y se confunde en el fuego de la conversación.

Para estos caballeros, la distancia que recorren, empieza en la calle de Helver y termina en la calle Taitbout.

Desde el Café Richer al peristilo de la Ópera, están estacionados los guardias de París y los agentes de policía, que van y vienen gritan, disputan en este limitado espacio y consiguen trás numerosos esfuerzos, poner en fila a los carriages e impedir que los que van a pie, se precipiten bajo los pies de los caballos.

Atención que los buenos Parisienses, agradecen ordinariamente, con injurias y sarcasmos.

En tercera línea aparecen los curiosos, los aficionados á las máscaras, los dependientes de comercio y pasantes de procuradores, todas las gentes en fin, cuyo bolsillo está demasiado vacío, para permitirse la entrada en el santuario y que se aprieten para gozar de la vista exterior, semejantes á aquellos pobres diablos que van á comer su pan duro, en el olorífero humo, de las cocinas de Chevet.

Todos estos llenan el doble pasaje e invaden la tachada del Teatro.

Luego llegan mezclados, gritando, cantando, riendo, respondiendo á frases groseras con palabras cínicas, los pierrots, los nobles españoles, los salvajes, los dominos, las máscaras de toda especie que se dirigen económicamente y á pie, al templo del placer.

Finalmente en medio de todo este mundo, en el pasaje y en las aceras, los vendedores de billetes, los que abren las portezuelas de los coches, los que recogen las puntas de los cigarrillos, toda una multitud de industriales de problemática existencia, que durante el dia venden cadenas de seguridad y pasa una parte de la noche en la sala Saint-Martin.

A las dos de la mañana próximamente, este torrente que ha disminuido poco á poco de volumen, desapareceenteramente, y entonces el pasaje solo se ve cruzado por los que han hecho tarde y

SEÑORITA LA RUINA

por gentes ávidas de polvo y de ruído, esperando que la sala esté llena, para precipitarse en medio del torbellino.

Al otro lado de la calle Drouot subiendo hacia el Gymnasse, el boulevard conserva el aspecto plácido y tranquilo de cada noche.

La tarde, ó por mejor decir, la noche en que comienza esta relación, el 17 de Febrero de 1854 el cielo puro, sembrado de brillantes estrellas y un viento de Nor-este, soplando con fuerza, parecía querer hacer descender el barómetro del ingeniero Chevallier, á la temperatura de las Islas Orcadas.

La helada había secado el barro y limpiado el betún, que reflejaba la luz oscilante de los meches de gas, bajo los rayos plateados de la luna, que no estaba velada por ninguna nube.

El frío, para servirnos de una de las expresiones populares, que dan tan buena cuenta del pensamiento, el frío, bdecimos, «picaba con violencia».

Así es que los cocheros de los ricos carriages que bordeaban el lado derecho del boulevard, de la calle Rougnement al faubourg Montmartre, se abrigaban en sus sitios, levantando los cuellos de sus amplios pardessus forrados y sus colegas cuyos humildes coches numerosos, hacían frente á los anteriores, se paseaban con viveza por el asfalto, para impedir la congelación completa de su individuo.

Las ventanas espléndidamente iluminadas de un segundo piso, de una bella casa situada en el ángulo de la calle, indicaba suficientemente, la causa de aquella numerosa reunión de vehículos de todas clases.

De cuando en cuando, un criado se precipitaba desde la puerta de su cochera abierta y despertaba al automedante dormido. El cochero franqueaba la acera, penetraba bajo la bóveda, un elegante zapato de satín se colocaba en el estribo alfombrado y los caballos, al gran trotar, se llevaba á una aficionada al vals cuidadosamente abrigada, que cansada de la guerra, abandonaba el campo de batalla.

Acababan de dar las dos y media y el número de carriages había disminuido sensiblemente, cuando un joven, bajando con dis-

que los vecinos hicieran mil versiones acerca del paradero del niño. La guardia civil enterada de tales rumores, la que procuró indagar el fundamento de lo que se decía, averiguando que á una niña de once años, hermana de la Carmen, la entregaron el niño en cuestión para que lo condujera á San Gervasio, depositándolo en un asilo determinado, y como en éste no lo quisieron admitir, lo dejó abandonado sobre un montón de piedras, de donde desapareció sin saberse quien lo recogiera.

A consecuencia de tales rumores, la guardia civil dispuso la detención del hombre y de la mujer citados, poniéndolos á disposición del juez, junto con el atestado levantado al efecto.

Una de las curiosidades que son más visitadas en la Exposición que actualmente se está celebrando en Bruselas es el «Hosmiguer artificial», instalado en la sección de Ciencias por Mr. Charles Janet, vice presidente de la Sociedad Zoológica de Francia.

El notable naturalista ha escudriñado y descubierto como nadie la anatomía, psicología y costumbres de las hormigas y de las avispas, y ha dado á conocer la organización de sus colonias, poniendo al descubierto las cualidades y defectos por los que con frecuencia se parecen estos insectos á la humanidad.

Los nidos artificiales consisten en bloques de yeso ligeramente coloreados, y en los cuales están ahuecadas verdaderas habitaciones, que se comunican entre sí por medio de galerías.

A la extremidad de cada bloque hay una pequeña cubeta llena de agua, que penetrando por la sustancia porosa, gradúa la humedad de cada habitación, pudiendo las hormigas elegir á su gusto las estancias más ó menos humedecidas.

Como las hormigas huyen de la luz y el día las molesta, á cada nido acompaña una pequeña compuerta que cierra el único orificio por donde penetra la luz tan pronto como se termina la observación, y permite á la hormiga quedarse en su bienhechora oscuridad.

Sobre dichas compuertas están los comederos, en los que siempre hay exquisita miel y yema de huevo, manjar delicioso para las laboriosas hormigas, cuyas diarias y caseras labores son, como decimos más arriba, admiradas por infinitad de personas.

Un periódico ha publicado la edad de los principales hombres políticos de España, que es la siguiente:

«Conservadores.»—Azcárraga, 64 años; Cos-Gayón, 65; Romero Robledo, 59; Silvela, 53; Linares Rivas, 55; Bosch y Fustegueras, 47; y Martínez Campo, 63.

«Fusionistas.»—Sagasta, 69; Gamazo, 64; Montero Ríos, 64; Vega Rrmijo, 72; Moret, 58; Maura 43; Núñez de Arce, 63; López Domínguez, 67; Canalejas, 42; Abarzuza, 58, y Mellado, 50.

«Republicanos.»—Salmerón, 58; Pi y Margall, 73; Labra, 55; Carvajal, 60; Muro, 53; Azárate, 55; Benot, 74; Estévez, 60; y marqués de Santa Margarita, 70.

«Socialista.»—Iglesias, 43.

El Sr. Castelar tiene, según esta estadística, 64 años.

Se ha fijado ya el contingente de los hombres con que ha de contribuir cada zona al actual reemplazo.

Han correspondido á las zonas de Cataluña las siguientes cupos:

Mataró, 1.344.
Gerona, 1.362.
Tarragona, 1.166.
Manresa, 1.360.
Villafanca del Parades, 1.104.
Lérida, 1.684.
Barcelona, zona 59. 766.
Barcelona, zona 60, 1.154.

Lo recaudado ayer en esta ciudad en concepto de consumos y derechos de matadero, asciende á pesetas 921·21

LLEGADA DE MR. WOODFORD A SAN SEBASTIAN

Telegrafian de San Sebastián diciendo que en el expreso procedente de Francia que llega á San Sebastián á la una y tres cuartos, llegó el nuevo representante de los Estados Unidos, Mister Woodford, acompañado de su esposa e hija.

En Irún fué recibido por el secretario de la legación, Mr. Sykles.

Ocupaban los viajeros cuatro departamentos de primera y en su acompañamiento figura un mulato de elevada estatura y de color subido.

Además van con Mr. Woodford tres señoritas y dos jóvenes. Estos forman el personal subalterno de la embajada.

En la estación fué recibido Mr. Woodford por Mr. Taylor y por el pastor protestante de San Sebastián.

La presentación la hizo Mr. Sykles. También estaban en el andén los funcionarios del ministerio de Estado, señores Merry del Val y Luis Valera.

La señora de Woodford traía un «bouquet» de rosas blancas y thé, enlazadas con cintas de raso de varios colores.

Este «bouquet» fué un obsequio que le hizo Mr. Sykles cuando recibió á la familia Woodford en Irún.

Mr. Woodford es de aspecto bastante simpático, de mediana estatura, más bien bajo que alto, bastante grueso, usa patillas no muy largas y bigote. Está bastante encanecido y representa más de 60 años.

Su señora y su hija visten con gran sencillez y son muy simpáticas.

Los señores Woodford y Taylor se saludaron estrechándose la mano afectuosamente y siguiendo breves momentos una conversación muy animada.

Desde la estación se dirigieron al Hotel de Londres donde se hospedan Mrs. Taylor y Woodford.

Inmediatamente la familia del último se retiró á descansar. Traen gran número de baúles y mundos.

Todas las personas del séquito de Mr. Woodford no hablan más que inglés. El mulato habla algunas palabras en español con marcado acento británico.

El duque de Tetuán no sabe si Mr. Woodford le visitará hoy, pero dada la hora en que ha llegado se supone que no lo hará hasta mañana.

No se sabe cuando lo recibirá la Reina.

También se desconoce cuando regresará Mister Taylor á su país. Según él dice no lleva prisa para abandonar á España.

OFICIAL

FERROCARRIL ECONOMICO

DE REUS A SALOU

Servicio de trenes que regirán desde el 1º de Septiembre de 1897.

SALIDAS DE REUS

Mañana: 4·10—6·44—9·06.
Tarde: 12·35—2·32—3·48—6·20.

SALIDAS DE SALOU

Mañana: 4·56—7·32—10·46.
Tarde: 1·57—3·12—5·10.
Noche: 7·25.

Las horas se regirán por el meridiano de Madrid.

REGISTRO CIVIL

DEL DÍA 1º DE SEPTIEMBRE DE 1897.

Nacimientos

Ninguno.

Matrimonios

Ninguno.

Defunciones

José Cors Guasch, 5 meses, San Liborio, 14.
Quiteria Grifoll Saludes, 57 años, Camino de Salou, 11.

COMERCIAL

Movimiento del puerto de Tarragona

ENTRADAS DEL DIA 1

Vapor español Sagunto, de 345 ts., de Génova, con bocoyes vacíos; lo despachó non Antonio Más.

Vapor español Ibaizabal, de 615 ts., de Sevilla y Barcelona, con tabaco y varios efectos, consignado á don Mariano Psres.

Vapor español Cifuentes de 446 ts., de Bilbao y escalas, con sardina, hierro y otros efectos; lo despachan los señores Hijos de Benigno Lopez.

Vapor español Correo de Cartagena, de 258 ts., de Cette, con bocoyes vacíos, consignado á los señores Vda. y Sobrino de P. Ferrer Mary.

Vapor español Tintoré, de 867 ts., de Liver-

pool y escalps, con sardina, su agente don Modesto Fenech.

DESPACHADAS

Vapor Foria, para Mostagnem, con trámite

Vapor Ibaizal, para Huelva y escalas, con carga general.

Vapor Sagunto, para Génova y escalas, con vino.

Vapor Cifuentes, para Barcelona, con trámite.

Vapor Tintoré, para Liverpool y escalas, con vino.

BOLSÍN DE REUS.

ANTONIO DEMESTRE.—MONTEROLS, 27

Cotización en Barcelona á las cuatro de la tarde de ayer.

Interior 64·83 Exterior 81·66

Colonial 90·00 Nortes 21·80

Filipinas 00·00 Cubas 86 96·62

Cubas 90 80·00 Aduanas 00·00

Obligaciones 5 pgs Almansa 00·00

Idem 3 pgs Francia 00·00

PARIS

Exterior 62·31 Nortes 00·00

GIROS

Paris 31·11 Londres 33·03

Se reciben órdenes para operaciones de Bolsa.

Descuento de cupones, compra y venta a contado y por cuenta agena valores del Estado y locales de Barcelona; compras de monedas de oro.

J. MARSANS. ROF.

Representante: JOAQUIN SOCIATS

REUS CALLE SANTA ANA 26 REUS

Interior 64·82 Amortizable 00·00

Exterior 81·65 Francias 16·75

Filipinas 00·00 Cubas 86 96·62

Aduanas 96·50 Cubas 90 80·00

Nortes 21·80 Ext. Paris 62·31

Obligaciones 6 pgs Francia 00·00

Obligaciones 3 pgs id 00·00

GIROS

Paris 31·10 Londres 33·03

Sección religiosa

Santos de hoy.—San Sandalio.

Santos de mañana.—Santa Cándida.

Carta pastoral póstuma del cardenal Monescillo.

Este documento, que ya se dijo iba á ser publicado en Valencia por disposición expresa del finado, fué escrito por el primado de Burgos el dia primero de agosto, postrado ya en el lecho del dolor.

Traza en su carta el cardenal un bosquejo del estado precario en que se encuentra la Iglesia y de los males de la sociedad, así como de los desastres que pósitan á España.

Refleja este documento la pesadumbre y el desaliento que durante los últimos años de su vida infundieron las desdichas públicas en el ánimo, bien templado por cierto, del cardenal Monescillo, quién hace tristes previsiones acerca de la suerte que el porvenir nos depara.

Madrid, 2.

Se ha tratado de dar importancia al regreso del señor Silvela, que según tengo comunicado lo verificará el dia 7 del corriente.

Alguén ha querido ver en ello una próxima modificación ministerial y hasta se ha llegado á decir que el señor Silvela había sido llamado por el Gobierno.

No hay tal cosa: el señor Silvela salió de Madrid ya anunció á sus amigos que estaría de regreso antes de concluir la primera decena de septiembre, pues los asuntos de su bufete le obligan á regresar aquí.

Además el señor Silvela ha escrito á varias personas que en Málaga hace mucho calor y que desea dar por terminada su excursión veraniega.

Carecen por lo tanto de fundamento cuantas suposiciones se han hecho fundadas con el regreso del jefe de los silvelistas.

Madrid, 2.

Personas que se juzgan bien enteradas insisten en decir que en el último Consejo se dió cuenta de las exigencias del señor Silvela para entrar en el partido conservador, mostrándose los ministeriales algún tanto disgustados por creer que es imposible llegar á un acuerdo.

A pesar de ello, el general Azcárraga está dispuesto á hacer el último esfuerzo para conseguir la concordia y si no lo consigue es fácil que al considerar fracasada su gestión aconseje á la Corona la subida de los liberales al poder. Los silvelistas están á la expectativa aguardando la llegada de su jefe, que, según ellos, ha de contribuir á que se resuelva el problema político de un modo favorable para ellos.

Valencia, 2.

El llamamiento de nuestro gobernador civil á Madrid, que tanto ha dado que hablar, fué motivado, según mis noticias, por la cuestión carlista y también por las guerras intestinas declaradas en el que fué partido conservador de Valencia.

San Sebastián, 2.

El ministro de España en Washington telegrafo al departamento de Estado, contestando al telegrama de Londres que anuncia la expedición filibusta á bordo del «Dauntless».

Afirmó el señor Dupuy de Lome que salieron efectivamente en un tren de Tampa para Punta Gorda 60 cubanos sin armas, que debían embarcarse en en «Dauntless», llevando á remolque la goleta «Donna-T-Briggs».

El «Dauntless» era muy vigilado, y la expedición venían preparándola desde fines del mes de julio, no habiendo podido realizarla finamente.

El señor Dupuy de Lome no ha podido comprobar si en efecto un barco de guerra inglés apresó al «Donna» (?).

Esta expedición, desbaratada muchas veces, ha hecho creer y así lo han propalado los periódicos, que se habían formado á lo menos diez expediciones.

También desmiente nuestro representante en los Estados Unidos que se organizara expedición alguna en Chicago.

Extranger

EL LIBERAL DE REUS.

Diario político, literario y de avisos y noticias

Redacción y Administración: En esta Imprenta

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: - En Reus al mes, pesetas, 1'50

trimestre, 5. - Extranjero y Ultramar, trimestre, 9.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES

ALOS PROPIETARIOS REUSENSES

Cuando una ciudad como Reus atraviesa una crisis producida por la falta de trabajo, entienden los firmantes que todos en general y cada cual en particular tienen la obligación de poner de su parte todos los medios de que puede disponer para conjurarla, los firmantes pues, empresarios todos, si bien reducida esfera de acción, y prácticos en la edificación de edificios, para conjurar en lo que esté á su alcance la crisis porque atraviesan todos los oficios que intervienen en el arte de edificar y reparar edificios, no han titubeado ni un momento en presentar á los señores vecinos de Reus, las siguientes garantías, á fin de que en su vista se desidán estos á edificar ó reparar los edificios que tengan á bien.

edificios que tengan á bien.
En las obras á jornal, el que, de los cuatro firmantes que esté encargado de la dirección de las mismas, despues de dirigir los trabajos cumplirá su jornal de oficial albañil, no cobrando por las dos cosas más que el jornal de 17 reales.

95. Aceptará sin ningún reparo los oficiales que le indique el propietario y en caso de que él los tenga de aprontar, presentará buenos oficiales albañiles; no cobrando más que el jornal del oficial ó sean 16 reales renunciando à favor del dueño de la obra el real que por cada oficial venian hasta ahora percibiendo los empresarios en concepto de derecho de herramientas.

Compraran los materiales donde el propietario les indique, que para la construcción se necesiten y en una palabra, estarán á las órdenes del propietario que es el que paga en todas las obras á jornal.

En las obras que se efectúen á destajo los firmantes garantizan desde luego la solidez de la construcción y la bondad de los materiales que emplearán en la misma y presentan al público Reusense la siguiente tarifa de precios de las unidades de obra para que este vea la verdadera rebaja en los citados precios de construcción, y se decidan á edificar en su provecho y conjuración de la crisis por la que atraviesa la ciudad de Reus.

En las obras á destajo los suscritos se encargarán si así lo desea el propietario, de todo lo concerniente á edificación, cerrajería, carpintería y demás artículos hasta dejar la obra á punto de ser habitada, ó como vulgarmente se dice, á entrega de llaves.

Los precios á destajo son como sigue

METROS CUADRADOS

Muro de piedra de 45 centímetros de espesor en (barreja)		á 6'15 Pesetas.
Id. id. » id. id. en (argamasa)		á 4'60
Id. de ladrillo de 30 id. id. en (barreja)		á 6'08
Id. id. » id. id. en (argamasa)		á 5'25
Id. id. 15 id. id. en (barreja)		á 3'02
Id. id. » id. id. en (argamasa)		á 2'62
Tabique doblado		á 4'38 sup ofrei
Id. id. panderete en ladrillos de 14		á 1'05
Id. id. id. id. comun		á 1'70
Salaga de tres gruesas en (barreja)		

Solera de tres gruesos en (barreja) á 3'50
Tejados de empresario á 2'83
Bovedillas dobladas aplanadas y enladrillado ordinario á 2'67
Peldaños de 4 palmos (m) da 80 centímetros sin escalones

Peldanos de 4 palmos, 00, de 80 centímetros sin escalonera	á 1'85
Techo de Cañalise (sin madera) materiales y mano de cobra	á 1'15
Lucidos de Solera en (argamasa)	á '50
Lajas de (hátreja) en obra	á 1'50

18 Id. de (barreja) en obra
18 Id. de (argamasa) en obra
18 Id. de id. en muros de piedra
18 Id. de yeso en Bovedillas

Colocación y materiales del mosaico de Valencia

NOTAS: Estos precios se comprenden solo en edificaciones de una planta y dentro la localidad.

NOTAS: Estos precios se comprenden solo en edificaciones de nueva planta y dentro la localidad. En las reparaciones habrá muy poca alteración en los precios segun los metros de cabida y dosición.

José Magriniá, calle 1.^a del Rosario, 10, núm. 13, 2º piso.

Juan Rodríguez, calle de San Fr
ancisco, núm. 48.
Francisco Serra, Arrabal bajo de Jesús, núm. 49.
Jaime Novell, calle de San Ce
lestino, núm. 32.

Valle Nuevo, calle de San José testino, núm. 32.

1995-09-09

que **presenta** **varias** **formas** **de** **concentración** **de** **potencia**. **Este** **es** **el** **concepto** **de** **la** **tecnología** **de** **la** **radio**.